

五月十九日

經文：民數記二章

鑰節：「以色列人要各歸自己的纛下，在本族的旗號那裏，對著會幕的四圍安營。」
(2:2)

提要

人口普查不只數點了能打仗的男丁數目，也將每個以色列人編列到各自的支派裏（民一章）。兩項工作都完成後，上帝就曉諭摩西將以色列人排成一個四方陣，每陣有三個支派，不論是安營或行進，各支派都要按著指定的位置排列。當他們安營時，會幕居中，祭司和利未人就駐紮在會幕四周。其他支派則按指定的方位，與會幕保持一定距離，圍繞在會幕的四周，能注意到會幕的動靜。會幕的位置不僅要置於以色列行伍的中間，它也要作以色列人生活的中心和他們整個社會的焦點。

外來的侵略者要接近會幕一定會先遭遇到四圍軍兵的反擊。會幕必須受到高度的保護和尊敬，因為它代表上帝的同在。我們也必須堅定的護衛上帝的榮譽和祂神聖的教會。不過，以色列人要和會幕保持一定的距離，我們卻能來到上帝的寶座前。願我們的主以祂的恩典保守我們與祂更加親近，使我們的眼目永遠注視祂。

人數最多、最強大的猶大支派被賜與最光榮的位置（創49:8之預言的應驗）。他們的營地在會幕東邊，對著日出之地，也面對祭司家。猶大支派在行進中也打頭陣。不過，猶大支派所得最大的尊榮乃是，彌賽亞的王室譜系將由它而出（創49:10）。此支派的首領拿順也被列在耶穌家譜中（太1:4）。

上帝親自指定每一個支派的營地。如果由摩西來做，以色列人中可能會發生嫉妒、爭吵、控告，認為摩西不公平；但聖經告訴我們：「以色列人就這樣行……都是照耶和華所吩咐摩西的」（2:34）。同樣的，今天上帝的百姓也要順服祂，對祂的安排要滿足，並要有良好的秩序，保持合一，這樣才能榮耀上帝，建造祂的國度。

每一個以色列人都清楚的知道自己屬哪一營。他們不能隨自己的喜好安營，只能安在上帝指定的地方，因為我們的上帝是有秩序的上帝，不是紊亂的上帝。按著上帝吩咐所排定的陣營以及他們行進時的軍容，看起來一定非常華美、整齊（民24:5）。以色列人不論紮營或行進時都要靠在自己支派的旗下。這些旗幟用來區分不同的支派，也便於召聚同支派的人在一起。在自己的旗幟下他們能獲得安全。先知以賽亞描寫彌賽亞耶穌時，說祂將被立為外邦人尋求的大旗，以及榮耀的安息所（賽11:10）。那些事奉主耶穌、被祂召聚的人必在祂那裏找到平安，並且能以喜樂的心說：「祂以愛為旗在我以上」（歌2:4）。

禱告

主啊，求您向我們顯示我們在您教會計畫裏的位置，並幫助我們按著秩序管理好自己的生活。願我們與所有上帝的子民齊步並行。奉主耶穌基督聖名，阿們！